《关于禁止使用、储存、生产和转让 杀伤人员地雷及销毁此种地雷的公约》 缔约国第四次审议会议 21 November 2019 Chinese Original: English

2019 年 11 月 26 日至 29 日, 奥斯陆 临时议程项目 11 审议缔约国根据第 5 条提出的请求

根据《公约》第5条请求延长完成销毁杀伤人员地雷的期限

内容提要

厄立特里亚提交*

- 1. 厄立特里亚于 2001 年 8 月 27 日加入《公约》,《公约》于 2002 年 2 月 1 日对厄立特里亚生效。厄立特里亚在 2003 年 9 月 3 日提交的初次透明度报告中报告了在其管辖或控制下布设或疑似布设了杀伤人员地雷的区域。厄立特里亚杀伤人员地雷污染是上个世纪各次重大武装冲突造成的。过去几十年中发生的冲突留下了大量地雷和战争遗留爆炸物,使厄立特里亚成为世界上受此害最深的国家之一。第二次世界大战期间,英国和意大利军队在厄立特里亚交战,留下了大量未爆炸弹药。英国在非洲之角获胜后,联合国于 1952 年违背人民的意愿决定使厄立特里亚成为与埃塞俄比亚结成联邦的自治实体。埃塞俄比亚随后于 1962 年吞并了厄立特里亚,引发了自 1961 年以来持续 30 年争取独立的斗争,最终厄立特里亚于 1993 年通过公民投票正式独立。冲突留下了大量地雷和未爆弹药污染,军营周边地区、公路、战区、城中据点及人口居住区、农田和水源中也部署了不计其数的非常规危险弹药。1998 年,厄立特里亚和埃塞俄比亚之间爆发了以战壕战为特点的边境冲突,导致了两年的战乱,双方军队都沿 1,000 多公里的共同边界布设了防御性雷场。
- 2. 根据《公约》,厄立特里亚有义务在 2012 年 2 月 1 日前销毁或确保销毁在 其管辖或控制下的雷区内的所有杀伤人员地雷。厄立特里亚认为自己无法按 期完成,于 2011 年 3 月 31 日向缔约国第十届会议(第十届会议)主席提出了延 期请求。缔约国第十一届会议(第十一届会议)一致同意批准该项请求,延期至 2015 年 2 月 1 日。





^{*} 本文件逾期提交,以列入现有最新数据。

- 3. 在首个延长期内,通过排雷和非技术性调查注销,在处理 287 个雷区方面取得了进展,面积为 73,702,463 平方米。在这 287 个雷区中,总面积为 3,350 万平方米的 157 个雷区在 2013 年几乎完全通过应用非技术调查方法得到了处理。尽管取得了这一进展,但又在该国的 5 个地区发现了 49 个先前未发现的雷区,面积约 900 万平方米。
- 4. 2014 年 1 月 23 日,厄立特里亚向缔约国第十三届会议(第十三届会议)主席提出延长 2015 年 2 月 1 日这一期限的请求。第三次审议会议批准了这项请求,新的最后期限定为 2020 年 2 月 1 日。如厄立特里亚请求中所述,目前在加什一巴卡尔区、安塞巴区、中部区、南部区、北红海区和南红海区,剩余的污染为434 个雷区,总面积 33.432.811 平方米。
- 5. 最后一次延期请求的目的是通过调查和排雷行动澄清现况,以便在延长期结束前报告已知布设有地雷的剩余区域,并提出完成计划。
- 6. 自那时以来,厄立特里亚一直面临其先前请求中强调的许多不利情况,因而 难以取得进展,包括排雷小组被转用于其他重要和未完成的政府开发方案,如建 筑和农业项目,以及小组面临资金和物资短缺的情况,使厄立特里亚在没有外部 援助的情况下开展行动极其困难。虽然厄立特里亚拥有应对挑战的必要经验和专 门知识,但它需要国际社会的支持,以便在其余受影响地区成功开展调查和排雷 行动。
- 7. 此外还启动了一个进程,重组厄立特里亚排雷管理局,以确保该局最适合应对余下的挑战。这给厄立特里亚提交载有迄今所获进展详细数据的请求以及提交厄立特里亚 2020 年 2 月 1 日期限以后的工作计划造成了障碍。
- 8. 厄立特里亚充分意识到其根据《禁止杀伤人员地雷公约》所作的承诺,并完全打算遵守第 5 条规定的义务。如上次延期请求中所强调,鉴于地雷问题对厄立特里亚的负面社会经济影响以及完成有关工作将带来的巨大好处,这是我国的一个优先事项。
- 9. 厄立特里亚还致力于缔约国在第七次缔约国会议上通过的关于提交和审议延期请求的既定程序。在这方面,厄立特里亚向缔约国提出请求将期限延长至2020年12月31日,这将使厄立特里亚有机会提出详细请求,包括关于其目前污染情况的详细信息、取得的进展以及2020年3月31日前执行的详细工作计划。
- 10. 厄立特里亚目前正与第5条执行委员会以及《禁止杀伤人员地雷公约》执行支助股密切联系,支持起草一份将于2020年提交的更详细的延期请求。

2 GE.19-20145